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湖南省益阳市2014年中考物理试题（word版,附答案）

注意事项：1．考生作答时，所有试题均须按试题顺序作在答题卡上，并按答题卡上注意事项的要求答题，在本试卷上答题无效。

2．本试卷为闭卷考试。

3．本试卷共有三道大题，22道小题。满分100分，考试时量与化学学科合堂为120分钟。

4．考试结束后，将本试题卷和答题卡一并交回。
试 题 卷
一、选择题（每小题只有一个选项正确；每小题3分，共36分）

[image: image7.png]


1．干旱的沙漠中，甲壳虫掌握了一种独特的获取水的方法。日落以后的几个小时, 甲壳虫的体温降低到周围的气温以下，它们将头插进沙里，然后背朝着晚风吹来的方向，水珠就会在甲壳虫背上形成（如右图所示），当水珠越聚越多时，这些水珠就会沿着弓形背滚落入甲壳虫的嘴中。水珠的形成属于下列物态变化中的哪一种？

A．熔化            


B．液化

C．汽化            


D．凝华
2．2014年5月24日，中俄在东海举行联合军演。为了刺探我国军情，日本军机与我国军机超近距离对峙，当时两军机之间保持的距离仅约30m。日本的这种挑衅行为引起我国人民的强烈愤慨。以下列哪个目标为参照物，可以认为对峙时我军飞行员是静止的

A．日本军机
B．海面上的军舰
C．海面
D．海岸
[image: image8.png]


3．下列情景中，属于光的折射现象的是
4．关于声现象，下列说法正确的是

A．能根据声音的响度分辨出不同乐器发出的声音

B．发生雷电时，震天的雷声是通过电流传播的

C．在教学楼前后植树是在声源处减弱外来的噪声

D．超声波清洗机可以清洗精密仪器，说明声音具有能量
5．关于生活中遇到的各种波，下列说法正确的是

A．电磁波可以传递信息，声波不能传递信息

B．手机在通话时涉及到的波既有电磁波又有声波

C．声波和电磁波的传播速度相同

D．遥控器发出的红外线不能在真空中传播
[image: image9.png]


6．如右图所示，用甲乙两个滑轮将同样的钩码缓慢提
升相同的高度，则下列说法正确的是

A．F1与F2大小相等

B．甲中绳的自由端移动的距离比乙大

C．F1做的总功比F2多

D．甲的机械效率比乙高
[image: image10.png]


7．为了延长水果的存放时间，果农先将水果浸没到自己配制的保鲜液中，再用保鲜纸包住就能存放比较长的时间。若将同一个苹果先后放入甲乙两个容器的保鲜液中，静止后苹果的浮沉情况如右下图所示，则甲乙两容器中保鲜液的密度大小比较，正确的是

A．甲中的大



B．乙中的大



C．一样大



D．条件不够，不能比较
[image: image11.png]


8．如右下图所示，一个未装满水的瓶子，正立放置在水平面上时瓶对桌面的压强为P1，瓶底受到水的压力为F1。倒立放置时瓶对桌面的压强为P2，瓶盖受到水的压力为F2。则

A．P2=P1，F2=F1

B．P2<P1，F2<F1 

C．P2<P1，F2>F1 

D．P2>P1，F2<F1 

9．关于比热容，下列说法正确的是

A．500ml水比200ml水的比热容大

B．相同质量的酒精与汽油完全燃烧放出的热量不同，是因为它们的比热容不同

C．质量相同的铁和铝，吸收相同的热量后，铝的温度升高较少，说明铝的比热容比铁大

D．热水变凉后其比热容变小
[image: image12.png]


10．取两个相同的验电器A和B，使A带电，B不带电。可以看到A的金属箔张开，B的金属箔闭合（如右下图）。用带绝缘柄的金属棒将A和B上的两金属球连接起来，则A、B金属箔张角的变化情况是

A．A和B都不变
B．A变小，B张开

C．A变大，B不变             D．A闭合，B张开
11．图中的a表示垂直于纸面的一根导线，它是闭合电路的一部分。它在磁场中按箭头方向运动时，不能产生感应电流的是
[image: image13.png]



12．如图所示是小明同学测量小灯泡L1两端电压的电路。图中有一条导线接错了，接错的导线是

A．导线1
B．导线2
C．导线3
D．导线4

[image: image14.png]



二、填空题（每空2分，共20分）

13．小明五一期间随父母去西藏旅游，回到益阳时发现他在西藏喝剩的矿泉水瓶变瘪了，则这瓶矿泉水的质量          ，瓶内气体的密度         （均填“变大”“变小”或“不变”）。
14．家庭电路中空气开关的作用是              。当电路中                时会引起空气开关跳闸。
15．内能机工作时          冲程将内能转化为机械能。请举一个将机械能转化为内能的实例：                                      。
16．一个携带有气象仪器的高空探测气球以3m/s的速度匀速上升，若其总质量为200kg，在忽略空气阻力的情况下，该气球受到空气的浮力是          N。若有仪器零件从气球上脱落，则该零件刚脱落时会           （填“立即下落”“静止不动”或“向上运动”）。
17．马航MH370的失联事件深深的牵动着国人的心。我国“蛟龙”号潜水器做好了随时参与水下搜救的准备，该潜水器下潜的最大深度达到了7062m。当该潜水器从3km深处下潜到5km深处时，其上下表面受到海水压力差的大小变化情况是        （填“变大”“变小”或“不变”）。当下潜到7km深处时，它承受的海水压强是       Pa（取ρ海水=1×103kg/m3）。
三、综合题（第18、19、20题各8分，第21、22题各10分，共44分）

18．某同学探究弹力与弹簧伸长量的关系。将弹簧悬挂在铁架台上，刻度尺固定在弹簧
一侧，弹簧轴线和刻度尺都在竖直方向上。在弹簧下端依次增加相同型号钩码的个
数，数据记录如下表：
	所挂钩码数量N（个）
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	弹簧长度L(㎝)
	12.56
	13.11
	13.65
	14.2
	14.73
	15.29
	

	伸长量△L(㎝)
	0
	0.55
	1.09
	1.64
	2.17
	2.73
	


（1）在数据记录表中，有一个记录不规范的数据是        ；根据记录的数据可知,
所用刻度尺的分度值是            ；
（2）请在下面的坐标图中画出弹簧的伸长量△L 与所挂钩码个数N的关系图象。根
[image: image15.png]


据图象可知，当挂6个钩码时，弹簧伸长量为         ㎝（未超过弹簧的弹性限度）。
19．在做“探究凸透镜的成像规律”的实验中，用到了如下图所示的A、B两个凸透镜。
[image: image16.png]



（1）透镜A的焦距          （填“大于”“等于”或“小于”）透镜B的焦距；
（2）实验记录时，除了记录焦距、物距和像的性质外，还应记录                 ；
（3）当物体向凸透镜靠拢时，光屏上所成的像      （填“变大”“变小”或“不变”）；
（4）实验中怎样判断光屏上的像是否最清晰？答：                 。
20．小明在“测定标有‘2.5V’字样小灯泡的额定功率”的实验中，连接了如下图甲所示的不完整实验电路。
[image: image17.png]



（1）请用笔划线代替导线将电路连接完整（连线不能交叉）；
（2）合上开关后，小灯泡不发光，其原因可能是                  （写一条即可）；
（3）排除故障后，调节滑动变阻器，使电压表示数为2.5V时，电流表示数如上图乙所示，则电流表示数为         A，小灯泡的额定功率为           W。
21．如何用一个电压表和一个已知电阻来测某未知电阻的阻值？小林设计了如下图所示的电路。实验时，已知R1为9Ω，在闭合S的情况下，断开S1时电压表的示数为1.8V,闭合S1时，电压表的示数为2.7V。整个实验过程中电池的电压不变，求
（1）电源电压；
（2）被测电阻R2的阻值。
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22．电梯的简化模型如下图甲所示。考虑安全[image: image1.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)



、舒适、省时等因素，电梯速度要经过增大、不变和减小的过程，这一过程是通过改变拉力大小来实现的。某次上升过程中电梯所受拉力F随上升高度h变化的图象如下图乙所示，这个过程用时1分钟。求在这个过程中：
（1）电梯上升的平均速度；
（2）拉力做的功；
（3）拉力做功的功率。
益阳市2014年普通初中毕业学业考试

物理参考答案及评分标准

一、选择题（每小题3分，共36分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12

	答案
	B
	A
	C
	D
	B
	D
	A
	D
	C
	B
	A
	C


二、填空题
13．不变；  变大
14．保护电路，防止事故发生；发生短路或接入用电器总功率过大（写一种情况即可）
15．做功；双手互相摩擦、打气筒打气、弯折铁丝、锻打铁块等
16．1960或2000 ；向上运动
17．不变；6.86×107（或7×107）
三、综合题
[image: image20.png]


18．（1）14.2  1mm（2）图象如下(未用直尺做图的不计分)；3.26~3. 34均可   

19．（1）大于   （2）像距   （3）变大   （4）左右移动光屏，反复比较像的清晰度
20．（1）电路连接如下图（一上一下连接变阻器）
（2）灯泡开路、接线头开路、电池电压不足、滑动变阻器接入电路的电阻过大等   

[image: image21.png]


（3）0.24；0. 6

21．
（1）当S、S1闭合时，电压表的示数即为电源电压，即U=2.7V----------4分
（2）当S闭合，S1断开时，R2两端的电压U2=1.8V，
R1两端的电压U1=2.7V-1.8V=0.9V----------------------------------------2分
[image: image22.png]


  
其它解法参照计分
[image: image23.png]


22．（1）
（2）W=Fs-------------------------------------------2分
       =2.5×104N×4m+2×104N×40m+1.5×104N×4m-------1分
       =9.6×105J-------------------------------------1分
（3）P=W/t-------------------------------------------2分
      =9.6×105J/60s----------------------------------1分
      =1.6×104W--------------------------------------1分
[image: image2.png]21 LR FIREE Grww. 21 enjy. com)
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第20题答图





N/个





△L/㎝





6





3





2





1





4





3





2





1





0





5





F(104N)





1.5





2.5





2.0





1.0





0.5





0





44





40





32





24





20





16





12





8





4





28





48





36





h(m)





乙





甲





拉力F





S





S1





R1





R2





V





甲





-





+





乙





B





A





N/个





△L/㎝





6





3





2





1





4





3





2





1





0





5





——





+





L2





L1





4





2





1





3





D





a





S





N





C





a





S





N





B





a





S





N





A





a





S





N





B





A





乙





甲





F2





乙





F1





甲





C．池水变“浅”了





激光束 





激光器





掘进机





A．手影游戏





B．看见不发光的物体





D．激光引导掘进方向











教育部重点推荐学科网站、初中物理新课标教学专业性网站---《初中物理在线》www.czwlzx.com。一万余个精品课件、几万套精品教案、试卷，让您的每一节课都能在这里找到合适的教学资源。
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